



人民币对美元首破6.2 出境游“血拼”优惠几何?

在近期接连创历史新高后,人民币对美元汇率中间价8日升破6.2重要关口,再度创出2005年汇改以来新高。相对于年初首个交易日,今年以来人民币对美元汇率中间价已累计升值917个基点。同时,人民币对港币汇率中间价也首次突破0.8,报0.79859。

综合新华社、网易等 现代快报记者 王海燕

行情 今年以来累计升值917个基点

来自中国外汇交易中心的数据
显示,8日人民币对美元汇率中间价连续第3个交易日上涨,报6.198,较上一交易日大涨103个基点。而市场普遍认为,6.2是人民币对美元汇率的重要关口。

近期人民币升值趋势明显增强。4月份以来,人民币对美元汇率中间价已10个交易日创出2005年汇改以来新高,升值幅度接近700

个基点。相对于年初首个交易日,今年以来人民币对美元汇率中间价已累计升值917个基点,而去年全年仅升值146点。

即期市场上,受中间价走高影响,8日人民币对美元即期汇率首破6.15关口。有交易员表示,虽然短期升值方向不变,但由于中间价高开幅度出人意料,难以预估后期升值目标。

原因 美欧宽松加剧跨境资本流入

美元指数7日小幅回落。金融专家赵庆明认为,人民币对美元汇率中间价的走高与美元指数回落有关。

最新公布的外贸数据也是8日人民币大幅升值的一个重要原因。海关总署最新数据显示,4月份我国实现贸易顺差181.6亿美元,相较于3月份8.8亿美元的逆差有明显好转。此外,4月份出口较上年同期增长14.7%,也高于市场预期。

对外经贸大学金融学院院长丁志杰认为,近期中间价走高,是适应市场指示的积极调整。过去一段时间,在中间价保持稳定,而交易价持续升值的情况下,人民币升值压力被放大。通过中间价向盘中交易靠拢,有利于弱化人民币升值

预期,进而淡化人民币汇率对资本流入的吸引。

随着去年下半年美欧等国相继跟进量化宽松政策,全球流动性充裕,资本重新回流包括我国在内的新兴市场国家。2012年9月以来,人民币阶段性贬值转向阶段性升值,并持续至今。而近期欧洲央行、印度央行和澳大利亚央行相继降息,进一步加剧了跨境资本流入中国的压力。

此前,外管局旨在抑制“热钱”流入的《关于加强外汇资金流入管理有关问题的通知》甫一公布,立即引发人民币对美元即期汇率在周一出现明显调整。但周二,即期汇率在中间价的引领下很快重回强势格局。

影响 出口企业面临订单损失

在一些经济体货币竞相贬值的背景下,加之全球贸易低迷,人民币近期升值趋势无疑更为出口企业增加了压力。

三信国际电器上海有限公司在国内低压电器行业处于领先地位。据三信海外营销中心副主任姜艳静介绍,一季度人民币升值超过去年全年水平,给企业带来不小压力。目前企业主要通过金融工具规避汇率风险,或说服客户采用人民币结算来应对。

但她表示,使用人民币结算相

当于将汇率风险转嫁给客户,海外客户愿意承担这种风险通常会在其他方面提出更多要求,比如进一步压低价格。

温州瑞特国际贸易有限公司市场部经理郑蓬博说,人民币升值是企业面临的主要困难之一。目前企业主要通过内部成本控制应对汇率升值,如果人民币对美元汇率升破6.1,就只能提高价格。但是公司属于小微企业,产品附加值相对较低,议价能力弱,可能会损失一部分订单。

后市 预计会趋稳甚至回调

多数分析师认为,未来人民币再持续走强的动力并不会太大。从目前看,维持人民币升值的大态势,主要是因为经常项目顺差大概会保留在和去年差不多的水平。但从短期来看,一季度经济数据比较弱,可能对宏观经济的担心重新回来。

对于后期走势,专家普遍认为,人民币双向波动的趋势不会改变。

赵庆明说,人民币距离均衡汇率还有一定距离,存在一定升值压力和上行空间。

丁志杰认为,虽然近期人民币还有继续升值的可能,但不是趋势性的。预计人民币对美元汇率在达到6.15至6.20区间后会趋稳甚至回调。

跨境资本大量流入或流出都不利于宏观经济的稳定。国家信息中心经济预测部世界经济研究室副主任张茉楠说,外汇局加强对外汇资金流入的监管,有利于减弱人民币单边升值预期。当前要关注美联储货币政策转向带来的潜在风险,一旦其货币政策调整,不排除人民币单边升值再次逆转的可能性。



人民币对美元中间价走势 制图 李荣荣

相关新闻

全球降息潮致中国政策纠结

降息阻碍房地产调控

前天,澳大利亚决定降息25个基点至2.75%,创历史最低纪录。这是近一周以来第三家全球主要央行做出降息决定。此前,欧洲央行和印度央行已经宣布降低利率。

加上美国、日本仍在持续的大规模量化宽松政策,欧美流动性进一步趋于宽松。反观中国,宏观经济处于弱复苏态势之中。与此同时,内外利差扩大背景下,热钱压境态势明显。

外部流动性加剧将迫使中国降息?决策环境远没有那么简单。一些经济学家和机构在接受记者采访时就表达了不同观点。他们分析,一方面,国外央行降息,扩大内外利差,容易引致更多的热钱入境套利;另一方面,房地产调控,乃至经济结构调整的需要,都对降息形成掣肘。此外,中国又缺乏资金外流的渠道。结合当下的国内外宏观大背景,货币政策似乎陷入了左右为难的纠结境地。

“中国经济面临的外部冲击有加剧的倾向。国内经济内生的力量也仍然偏弱。”中国人民大学经济学院副院长刘元春告诉记者,这一时点上,应该考虑货币政策的调整和重新定位。

中央财经大学教授郭田勇认为,尽管存在重演新一轮全球降息潮的可能,但在国内经济并没有出现超预期下滑的情况下,央行没有必要加入降息的队伍,未来国内的货币政策应该以预调微调为主。至于是否有必要重启降息,首先应该关注4月份一系列的宏观经济数据。

据《第一财经日报》

人民币升值影响生活

人民币又升值了!很多准备出境旅游的网民兴奋起来,“到香港血拼去,以后去香港购物可以打79折了!”而对于有市民打算换美元投资的行为,业内人士认为,这是大错特错的,未来人民币还有升值空间。

A 去香港购物相当于打79折

昨天人民币对港币中间价首次突破0.8,报0.79859。网友立即惊呼起来:“哇,以后去香港购物可以打79折了。”

市民孙小姐在南京一家外企工作,她经常会去香港“血拼”,随着人民币升值步伐加快,孙小姐去香港购物的次数及金额也不断“加码”。孙小姐告诉记者,她2007年左右第一次去香港,当时人民币对港币的汇率在0.96左右,第一次去香港就给老公买了块手表。由于人民币不断升值,她这几年也频繁去

B 升值抵销了美国留学费用上涨

由于人民币对美元不断升值,对于留学美国的学生来说,换美元也越来越便宜。

金阳光出国服务中心一位工作人员告诉记者,根据学校不同,美国高校每年的学费大约在1万美元~3万美元之间,然后再加上一定的生活费。以一年学费、生活费为4万美元的留学生为例,按目前6.2左右的汇率算,需要人民币24万多元。而在2007年左右,美元的汇率在7.3~7.4左右,那时候同

样换4万美元,需要近30万人民币。“这几年美国高校的学费还是不断上涨的,但是由于人民币也在不断升值,应该说由于人民币升值的原因,基本抵消掉了学费上涨的影响。”

而记者了解到,由于人民币对美元持续升值,如今选择留学美国和移民美国的人也越来越多。

“现在留学美国的学生每年都以5%~10%的幅度增长吧。”一家出国中介服务公司告诉记者。

C 换美元投资?专家称大错特错

李骏认为,人民币对美元还会继续升值,不仅会突破6元大关,突破5元、4元、3元都有可能。他认为,一方面中国经济增长仍然保持了较快速度,一个国家经济发展好,那么其币种就应该升值,“说人民币可能贬值,那么人民币贬值的基础在哪里?”李骏还称,现在国家也在调整外贸政策,鼓励企业以进口为主。